

可以把朋友们的作品放在这里展出。”Joyce表示，大客厅更像是一个具有多元化和开放性的实验艺术空间，这里聚集了一群由当代艺术家、设计师和独立电影人、音乐人等组成的创意群体，未来将不间断呈现包括艺术展览、时尚活动、现场表演在内的多样化项目，以及带来不同领域、不同品牌的跨界合作，“我们这里所有的陈列道具，如桌子、展示台、沙发、镜子等都可以随意移动位置，以满足不同主题下各展览和活动的陈列需求”。

既然叫大客厅，在Joyce看来，还必须要有一点烟火气的东西。作为咖啡爱好者的她第一想到适合白天喝的饮品便是咖啡。

“还有一个很重要的原因是，PEARLONA是一个新锐天然珍珠配饰品牌，我们希望用当代艺术‘优雅+叛逆’的线条来重新定义人们印象中比较传统的天然珍珠配饰，告诉人们珍珠也可以是年轻的、时尚的。大客厅也是想要打造贴近年轻人生活方式的公共空间，打破形式的局限，将多元文化与不同媒介交融，让展览、活动、商店可以更自由地进行转换与融合，持续生长和变化。而咖啡的气质非常符合我们的定位和目标客群。”Joyce补充道。

虽然咖啡明码标价，但售卖并不是Joyce最重要的目的。她没有请专门的咖啡师，而是请来老师教自己和所有员工制作咖啡。

“我觉得，这是一个交朋友的过程。有朋友或者客户来了，自己做一杯咖啡，哪怕拉花拉得没有那么好看，当你亲自递给他，这种感觉非常好，也能迅速拉近你我之间的距离。”Joyce表示，如果聊得投缘，对方还有可能喝到隐藏菜单。

以咖会友，咖啡的温度在杯与杯的传递间蔓延。Joyce期待的是，在这个开放而独特的综合空间里，与大家共同探索艺术与生活的无限可能。

社区客厅里的温暖与诗意

商业之外，小小的一杯咖啡也可以饱含温情。正如社会学家威廉·怀特在其著作《小城市空间的社会生活》中曾这样探究：



静安区宝山路街道生活服务中心“邻里家”。

一个成功的城市微空间离不开“坐凳空间、阳光、树木、水和食品”。近年来，经过一系列城市微更新，一个个这样充满活力和温度的公共空间潜入市民身边。

其中，位于青云路318号的静安区宝山路街道生活服务中心“邻里家”又给社区居民提供了一个全新的场景——透明宽敞的落地窗、素雅简约的装修风格，老人们围在一起谈天说地，白领挨着窗边敲打键盘，还有不少居民在吧台前排队点单……

邻里家的负责人张媛雯在接受《新民周刊》采访时表示，在很多人的印象里，类似这样的社区街道配套设施差不多就是折腾出一些空间，然后挂一些牌子，里面有图书馆、乒乓球室，好一点的可能还会有带跑步机的运动场馆等。



一个成功的城市微空间离不开“坐凳空间、阳光、树木、水和食品”。近年来，经过一系列城市微更新，一个个这样充满活力和温度的公共空间潜入市民身边。